

# “十佳爱心家庭”请您投票

选票见深圳晚报3月22日16版，市民还可发短信、上网投票

深圳晚报讯（记者 周倩）由市关爱办联合深圳晚报启动的第九届深圳关爱行动“十佳爱心家庭”推选活动，目前已经进入市民投票阶段。经过初评会评审，沈镜莹等20家爱心家庭从60多家被推荐家庭和自荐的爱心家庭中脱颖而出，成为候选家庭。欢迎读者通过填写报纸选票、发送短信或网上投票三种方式参与推选活动，您的选票将决定深圳爱心家庭的风向。

本届“十佳爱心家庭”评选活动自启动以来，在社会各界以及广大市民中引起了热烈反响，社会各界通过深圳晚报专栏、网络推荐平台、邻里短信推荐等方式，积极推荐身边的爱心家庭，全市共推荐60多家爱心家庭。本次推选活动将经过组织推荐或自荐、征求有关单位意见、初评会评审、市民投票、终评会评审等程序，最终推选出“十佳爱心家庭”。



市民可通过报纸、短信和网络三种方式进行投票。

报纸投票占市民投票总分的40%，市民可填写3月22日《深圳晚报》16版选票，每张选票须选5~10家，多选视为无效；选票填写完毕后，沿虚线将选票剪下，将选票寄至福田区商报路深圳商报大厦1301室市关爱办，请在信封上注明“爱心家庭推选”。

短信投票占市民投票总分的30%，请编辑短信“GAB+候选家庭编号”发送至投票号码（投票号码：移动106573010208，联通10655020523，电信1065902002523）参与推选活动；每条信息可以一次性编辑10个或以内的候选家庭编号投票。

网上投票占市民投票总分的30%，市民可登录深圳关爱网（www.szguanai.com）进行投票。投票截止时间：2011年3月29日24:00。

## 中国工程院院士徐扬生与实验学校学子面对面 “要尽早找到自己的兴趣”



徐扬生院士。

深圳晚报讯（记者 李可心）“人生最重要的事，就是找到自己的兴趣。”昨天上午，香港中文大学副校长、中国工程院院士徐扬生走进深圳实验学校，与该校数百名中学生面对面交流，分享人生体会。

昨天是向来比较低调的徐院士近年来，首次到中学为同学们作报告。徐院士首先给同学们普及机器人的知识，他用简明的方式帮助同学们厘清了机器人的概念，“只有具备三个功能才叫做机器人，即传感、决定和行动三元素。”

有同学提出，未来的机器人是否具有感情？徐院士给出了自己的答案，“有可能，但在看得见的时间内还不会实现。”徐院士认为，这一问题涉及到科学家的操守，他对此也表示了担忧，同时提出问题让同学们思考，“科学是否发展得越快越好？当道德水平跟不上科学发展时，我们又该怎么办？”

徐院士还与同学们分享了自己的一些人生体会。在他看来，人一生中最重要的是要找准自己的兴趣所在。“兴趣越早找到就越好！”如何找到自己的兴趣？徐院士还给同学们提供了一个小窍门，“某天你无事可做时，你就想想自己想做什么，想做的这件事就是你真正的兴趣所在。”徐院士还提醒同学们，学习不能浮躁，他建议同学们要沉静下来，“想清楚自己心灵的东西。”

### 实验学校探索培育创新人才新模式 20余名人先后走进学校

深圳晚报讯（记者 李可心）“邀请徐院士来学校是我们创新人才培养的一种尝试，希望名人们的讲座能让同学们有所收获。”记者昨天了解到，深圳实验学校一直积极探索创新人才培养模式，一年多来已先后邀请了20多位名人来学校作报告。

深圳实验学校校长曹衍清告诉记者，现在提倡培养创新型人才，但目前创新型人才的培养还需要进一步探索。实验学校倡导“人格教育”，因此更着眼于学生未来的发展，尤其在育人模式方面，学校在努力探索一些新的方式。“学生的时间精力有限，不可能事事体验，所以需要我们创新育人模式，邀请名人进校就是其中之一，包括副市长唐杰、万科总裁郁亮等名人都来过学校。”

曹校长说，目前实验学校还在开展阅读活动。此外，学校已连续20年组织学生到井冈山进行社会实践。去年组织了“实验号”大运专列，500多名师生穿越五城，既宣传了大运，又磨炼了意志、增长了见识。

#### 相关新闻

### 深圳实验学校两学生被港大提前录取

深圳晚报讯（记者 李可心）当大多数高三学生还在为高考奋战时，深圳实验学校两名成绩优异的同学已经拿到了香港大学的“通行证”，该校还有20多位同学高考时将获港大加分。

在不久前结束的“2012年香港大学校长推荐计划”中，深圳实验学校高中部共有24名学生获得高考加分。此外，王语心、吴楚天已被香港大学工程学院提前录取，并有机会竞争“香港大学与剑桥大学合作办学计划”的资格。

## 《安全读本》试发放 每所中小学80本

深圳晚报讯（记者 徐龙晨）昨日，在我市“全国中小学生安全教育日暨深圳市中小学安全知识读书活动启动仪式”上，《深圳市中小学安全知识读本》（以下简称《读本》）正式发布。我市今年教育日的主题是“用知识守护生命”。

据介绍，《读本》由市教育局组织专家编印，分为知识篇、应急篇和管理篇三部分。目前，《读本》处于试用阶段，将按照每所中小学80本的标准发放。市教育局要求各校将《读本》作为校园安全教育的教材，并利用安全课或班会课开展《读本》共读活动。此外，会议表彰了获得“全国和谐校园先进单位”称号的深圳市第三高级中学，与获得“市级安全文明校园”称号的22所中小学，并向中小学生交通安全漫画、征文比赛、燃气安全知识竞赛中获奖的学校与学生代表颁奖。

## 专家教青少年 如何防性侵害

深圳晚报讯（记者 周倩 河源职业技术学院实习生 李瑶娜）昨日下午，我市性学会会长陶林前往罗湖外国语学校，为400名高中生现场讲授如何应对性侵害的技巧知识，帮助学生们提高预防和应对能力。

“对于学校来说，开展性教育工作方面讲座，是青春期学生重要的一课。”讲座上，陶林教授从对中学生的恋爱利弊、防范措施等方面做了精辟的讲解，运用案例以及调查结果，重点讲述了处于10~19岁青春期的孩子如何正确应对性侵害。

“性教育不是单方面的知识灌输，关键是引导学生正确看待性侵害行为，掌握防范的技巧。”陶林教授指出，学校可以通过建立学术化、标准化的网站，联合有教学经验的老师或专家提供免费在线咨询，为一些对性教育缺乏认识的人士提供一个咨询平台。

## 深圳4月开展 “清洁深圳月”活动

深圳晚报讯（记者 黄明钢 通讯员 崔嵩）记者昨日从市城管局获悉，为了有效解决环境卫生突出问题，预防疾病，保障健康，市爱卫会决定下月开展“清洁深圳月”活动。

此次“清洁深圳月”活动的最主要任务是由各区政府和各新区管委会牵头组织开展辖区市容环境重点整治工作。包括重点整治农贸市场、商贸集市和各类批发市场；重点整治各类关键场所，包括城中村（旧屋村）等。重点整治蚊蝇孳生地，大力开展除“四害”活动。此外还要切实提高各个行业的卫生水平。

本次活动将分三个步骤实施：3月15日~31日为准备阶段，4月1日~30日为实施阶段，5月1日~15日为检查总结阶段。